



ADEVĂRUL

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ
A. D. XENOPOL
ARAD

MiniMaxi

un magazin
alimentar de
tip occidental I

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1171 • Luni, 16 mai 1994 • 8 pagini • 150 lei • ISSN 1220 - 7489

Când premierul nu-i acasă

În lipsa premierului Nicolae Văcăroiu, plecat în America de Sud, ședința de guvern de vineri a fost condusă de ministrul muncii și protecției sociale, Dan Mircea Popescu. Nu putem să știm în ce măsură absența sa a fost simțită de ceilalți membri ai executivului, dar este sigur că jurnaliștii prezenti la Palatul Victoria au sfârșit prin a nu regreta lipsa purtătorului de cuvânt Ioan Roșca, care face parte din delegația oficială ce l-a însoțit pe primul-ministru. Și aceasta pentru că subalternii săi de la Biroul de Presă și-au făcut datoria asigurând, prin briefingul susținut de Margareta Vasiliu, o informare promptă și eficientă.

Pe agenda ședinței sau aflat trei puncte principale: adoptarea unei declarații privind aprobarea de către FMI a acordului stand-by cu România și discuțiile asupra a două programe de restructurare, în industria de material rulant și, respectiv, de tractoare și mașini agricole.

În declarație se precizează că acordarea creditelor de 735 de milioane de dolari reprezintă o recunoaștere a reușitelor înregistrate de autoritățile române în domeniul economic și că prima tranșă de 316 milioane dolari, care va sosi în câteva zile, „este de natură să contribuie la îmbunătățirea balanței de plăți a țării, la stabilizarea în continuare a monedei naționale și la sporirea gradului de credibilitate a României în cercurile financiare și de afaceri internaționale”. Odată cu mulțumirile aduse partidelor coaliției majoritare și conducerii F.M.I., se exprimă, totodată, și convingerea că acest moment va deschide și perspectiva altor credite de la Banca Mondială și Grupul celor 24.

Programele de restructurare au fost prezentate de Constantin Dicu, secretar de stat la Ministerul Industriilor. În corespondența de față ne vom ocupa cu precădere de industria de material rulant, reprezentată la Arad de ASTRA. Acest sector, dezbătut la niște capacități aberante (nici înainte de revoluție nu au fost folosite la mai mult de 70%), a cunoscut după '89 poate cel mai dramatic

declin în toată economia românească. Iată câteva cifre semnificative: producția anului 1993 reprezintă 21,5% din cea a anului 1989, iar exportul 27%. La vagoane, scăderea a fost de la 10.954 vagoane marfă produse în '89 la 567 ('93). La vagoanele pentru călători diferența este minimă, dar și capacitățile sunt mult mai mici (de la 203 la 198). Principalele cauze ale declinului stau în desființarea CAER, criza economică din statele CSI și calitatea prea mică pentru alte piețe.

Totuși, studiile de fezabilitate dau oarecare speranțe pentru viitor. Există cereri pentru vagoane de călători modernizate, capabile să ruleze la 180-200 km/h (și chiar pentru piața internă), pentru vagoane destinate transportului combinat (feribot) și pentru vagoane cisternă. De asemenea, s-au primit semnale privind posibilitatea dezvoltării unor noi piețe: America de sud, Malaezia și Sri Lanka.

Abordându-l pe dl. Dicu, acesta ne-a informat, pentru cititorii „Adevărului” că „ASTRA este unitatea cea mai bine și rapid adaptată din acest sector”. Colaborarea cu un partener francez de tradiție (pentru vagoane de călători), reorientarea către producția de sisteme de bună calitate și penetrarea pe piețele foarte pretentioase, cum ar fi Austria și Germania, se constituie în bune premise pentru o dezvoltare viitoare. Și, lucrul cel mai important, dau garanția că, cel puțin în viitorul previzibil, la ASTRA nu se vor mai produce reduceri masive de personal, ne-a mai spus dl. Dicu.

În privința industriei de tractoare și mașini agricole, să spunem că, per ansamblu, perspectivele sunt mult mai încurajatoare, majoritatea produselor fiind competitive și prin calitate, și prin preț. Cum cererile sunt mari, la producția de tractoare s-a înregistrat o creștere față de anul 1989. Singurul domeniu foarte deficitar, mult rămas în urmă, este cel al combineelor, care va trebui, s-a spus, reutilizat. Dar atâtea lucruri au acum nevoie de o revitalizare.

EMANUEL SOCACIU

Corespondență din Budapesta

Despre funie în casa călăului (IV)

(„E primejdios să trezești amintirile mai ales dacă nu ai reușit să le adormi”)

Pentru înțelegerea fenomenului tragic pe care l-a reprezentat holocaustul evreilor din Ungaria, câteva repere cronologice ca și unele sumare considerații sunt indispensabile. Ele explică, în parte, și motivele pentru care astăzi se încearcă escamotarea realităților și disiparea vinei.

La 29 martie 1944 Consiliul de Miniștri adoptă primele măsuri destinate să ducă la punerea în practică a „Rezolvării radicale și definitive a problemei evreiești”. În luna aprilie apar aproape în fiecare zi ordonanțe prin care sunt prigonii evreii: de la cele care îi deposedează de avere și până la cele care îi izolează prin obligativitatea purtării stelei galbene.

Guvernul de la Budapesta a decis ca ghețozarea evreilor să înceapă în Ucraina Subcarpatică și Ardealul de Nord, regiuni în care populația evreiască era resimțită mai mult ca un corp străin decât în Ungaria unde era mai asimilată.

În orașele și satele din

Ardealul de Nord, arestarea și internarea evreilor în ghetouri a început la data de 3 mai 1944. Au fost înființate 21 de ghetouri la Baia Mare, Regifan, Berbești, Bistrița, Carei, Cluj, Dej, Gherla, Ileana, Odorheul Secuiesc, Oradea, Reghin, Reteag, Satu Mare, Sfântu Gheorghe, Sighet, Șimleul Silvaniei, Târgu Lapus, Târgu Mureș, Vișeu de Sus și Vișeu de Jos. În mai puțin de două săptămâni, poliția și jandarmeria horthystă au arestat și internat în ele peste 150.000 de evrei. Alții aproape 15.000 se găseau deja în lagăre de muncă forțată. Internările în ghetouri s-au făcut cu o deosebită brutalitate, în deplin acord cu amploarea și ritmul deosebit de rapid al acțiunii. Dacă în alte țări suferințele fizice și batjocorirea evreilor au început odată cu deportările, în Ungaria teroarea a debutat încă din ghetouri, unde cei internați au fost torturați psihic și fizic pentru a-și declara și preda valorile.

DORIN SUCIU

(continuare în pagina 2)

Într-o acțiune spectaculoasă

Politia a reținut un grup de infractori

În noaptea de 4/5 mai a.c. autori necunoscuți au pătruns prin efracție în magazinul alimentar S.C. Chriss SRL de unde au sustras bunuri (țigări, băuturi, ciocolată ș.a.m.d.) în valoare de 424.000 lei. Nu a fost ocolită nici Studioul Foto DD 13” situat în același complex (pe calea Lipovei). De acolo au fost sustrate aparate-foto, obiecte și diverse aparate electronice. Valoarea prejudiciului, aproximativ 4,1 milioane de lei.

Acesta a fost începutul cazului, rezolvat câteva zile mai târziu de ofițeri ai Poliției județului. În urma unor activități informative s-a ajuns la concluzia că autorii spargerii ar putea fi un oarecare Horvat Alexandru de prin Pecica și un anume Surian Gheorghe, arădean.

În seara zilei de 9 mai s-a primit informația că un grup de persoane din Pecica se pregătește să treacă fraudulos frontiera prin zona Turnu. Două echipe de intervenție au plecat spre Pecica. La intrarea în Pecica au dat peste grupul semnalat. Cele două mașini cu poliști au blocat grupul. La somația poliștilor de a se întinde cu fața la pământ și mâinile la ceafă, cei patru bărbați din grup și o femeie au încercat să se împărtășe. În aceste condiții a fost executat foc de avertisment cu armamentul din dotare. Imobilizați, aceștia au fost duși la sediul poliției. Grupul era format din Horvath Alexandru din Pecica, nr. 2016, Csicky Daniel, Jianu Cerasela și alți doi indivizi din Pecica: Krausz Ewald și Brait Ioan. Asupra lor s-a găsit și o sacoșă voluminoasă, care conținea, între altele, și o parte din obiectele sustrate de la „Studioul Foto D.D.13”.

Cu ocazia cercetărilor, Horvat Alexandru, „leaderul” grupului, confirmă faptul că Surianu Gheorghe a luat parte la spargere.

Se organizează o descindere la locuința acestuia din urmă. Când poliștii au pătruns în casă, Surianu, cu o sondă de Jhony Walker în mână și o țigară Camel fumegând în gură, viziona programul la televizorul color furat din Studioul Foto. După un moment de stupoare, s-a ascuns sub o masă. Cu televizorul furat în brate a fost și el dus la sediul Poliției.

Horvat Alexandru era dat în urmărire generală de cca 8 luni de zile. După revoluție a ieșit în lume (Germania, Austria, Turcia și Grecia), unde a încercat să se descurce. Și s-a descurcat așa încât acum nu mai are curajul să calce pe acolo. În 1982 a fost condamnat la șapte ani închisoare pentru furturi din biserică. Grupul racolat de el trebuia să fie condus până în Austria.

DORU SAVA

Cititi în pagina a 8-a:

- Un avertisment pentru Bill Clinton
- A fost accidentul lui Gyula Horn provocat cu bună știință?
- Soția spionului Ames va primi cetățenie columbiană

O stare care ne bucură!

WEST PETROM Arad s-a calificat în Divizia „A” la baschet masculin, ocupând locul secund (după Progresul Ploiești) în turneul de calificare. Amănunte în ziarul nostru de mâine.

„Un fotbalist profesionist câștigă atât cât merită”

(Afirmă, în pagina a 5-a, invitatul nostru GEORGE RADU, căpitanul echipei UTA)

APROAPE
TOTUL DESPRE
BASCHETUL
FEMININ
ARĂDEAN

(Cititi în pagina a 4-a)

O FRUMOASĂ FOTOGRAFIE PENTRU ALBUMUL SPORTULUI ARĂDEAN BASCHETBALISTELE NOASTRE - CAMPIOANELE ȚĂRII!



Foto: MARCEL CÂNCIU

La prețuri foarte mici!
S.C. „Konsumcoop
Euromontana Impex” S.R.L.
 Vinde din Depozitul din str. Lugojuului, Aradul Nou
 vizavi de „Motorul”, Tel. 22766

- Pastă de dinți Castela 125 gr. - 92 lei
- Pastă ras Castela 75 gr. - 864 lei
- Șampon Castela 200 gr. - 1434 lei
- Șervețele albe - în modele nr. /25 buc. - 433 lei
- Batiste hârtie pac. - 179 lei
- Șampoane igienice pac./10 buc. - 1030 lei
- Șervețele parfumate plic - 70 lei
- Detergent Starlet import 250 gr. - 645 lei
- Detergent Coral 600 gr. - 920 lei
- Praf curățat Coral 500 gr. - 396 lei
- Pastă veselă Coral - 546 lei
- Detergent Dragon 1 kg. - 614 lei
- Detergent Dragon vrac/sac kg. - 537 lei
- Tix Adilux 500 gr. - 230 lei
- Hipoclorit (clor 750 gr. - 550 lei
- Diluant D 506 1/2 litri - 921 lei
- Ulei 1 litru - 2240 lei
- Pigment - zugrăveli 0,5 kg. - 870 lei.

S.C. „MOCA” SRL ARAD
 Str. M. Eminescu nr.2, telefon 214593
VINDE EN GROS
 următoarele produse import Cehia și Slovacia.
 - pireuri din fructe pentru copii
 - ketchup
 - ciocolată, napolitane, biscuiți. (3129147)

S.C. „Visan Felix Oradea”
Filiala Arad
 Vinde: prin depozitele sale din Arad, str. Lungă nr. 17 (cu acces din str. O Terezia telefon - 233414, orașul Ineu str. Gării nr.32/tel. 511585, orașul Chișineu Criș str. T. Vladimirescu nr. 48 (la ieșirea spre Socodor, vis-a-vis de Centrul de lapte).
 - Ciment PA 35 în saci - 110.723 lei/tonă
 - Var hidratat în saci - 105.877 lei/tonă
 - Plăci azbociment 125 x 115 cm = 4.548 lei/buc.
 La solicitarea celor interesați livrăm direct la domiciliu camionabil între 16-25 tone/transport.
 Livrăm și cimenturi de tipuri superioare cu solicitare anterioară.
 Relații la telefon 216723. (489958)

Societatea comercială
„INDAGRARA” S.A. ARAD
 Calea Aurel Vlaicu Nr. 274-276
 Telefon: 057/243348
 organizează concurs de selecție a managerilor la data de 30.06.1994, în conformitate cu Legea nr. 66/1993 și Normele Metodologice nr. 1/1994, publicate în Monitorul Oficial al României nr. 54/02.03.1994.
 La concursul de selecție poate participa orice persoană fizică singură sau în echipă cu alte persoane fizice și orice persoană juridică română ori străină, care îndeplinește condițiile impuse de lege.
 Cererea de participare la concurs va fi întocmită în conformitate cu art. 8, 9, 10, 11 după caz din Normele Metodologice, privind selecționarea managerilor.
 Documentele necesare întocmirii ofertei pot fi consultate zilnic la sediul societății comerciale la Biroul Personal.
 Ofertele se vor depune în plicuri sigilate la sediul societății, pentru comisia de selecție, în termen de 30 de zile de la apariția prezentului anunț. (3129128)

S.C. „Agromec” S.A. Nădlac
 Str. N. Bălcescu nr. 2-4 Tel. 474698
 Anunță că în baza Legii nr. 66/1993 și Normelor Metodologice de selecție, organizează concurs pentru ocuparea funcției de manager.
 Ofertele se vor depune în plic închis până la data de 24 mai 1994 la sediul unității.
 Relații suplimentare la telefon 057/474698.

Consiliul Local Beliu
 Concesionează prin licitație publică teren în suprafață de 15763 m.p. situat în zona Dumbrava în scopul amenajării unui popas turistic.
 Licitatia va avea loc în data de 2 iunie 1994 ora 15.00.
 Scoate la licitație mesele pe care se expun produsele agroalimentare situate în Piața Beliu.
 Licitatia va avea loc la data de 2 iunie 1994, orele 13-15. Alte informații la sediul Cons. local. (3129006)

S.C. „Arlefruct” S.A.
Filiala Arad
 Oferă:
 cu livrare imediată cartofi sub stas la prețul de 90 lei/kg. și cartofi furajeri la 50 lei/kg. de la depozitul Legume Fructe din Aradul Nou, str. Bicaz nr. 6 (în spate la Refacerea).
 Informații la telefon nr. 214047. (3134001)

Regia Autonomă de Locuințe și Localuri Arad
Anunță
 În conformitate cu prevederile H.G. nr. 1228/1990 și Hotărârea nr. 9 din 24.01.1994 a Consiliului Local al Municipiului Arad, organizează licitație cu strigare pentru închiriere de spațiu după cum urmează:
 1. Str. Cuza Vodă nr. 42 - depozit
 2. Revoluției nr. 57 - prest. servicii
 3. B-dul Decebal nr. 22 - comerț, prest. servicii
 4. Str. Cozia nr. 10 - prest. servicii
 5. Tr. Dobra nr. 24 - prestări servicii, birouri
 6. Str. Virful cu Dor nr. 1 - depozit
 7. E. Teodoroiu nr. 2 - depozit
 8. Cicio Pop nr. 2 - comerț, prest. servicii sau depozit
 9. Cicio Pop nr. 4 - " "
 10. Eminescu nr. 4 - " "
 11. Episcopiei nr. 34 - " "
 12. Unirii nr. 9-11 - depozit
 13. A. Sahia nr. 1 - prest. servicii
 14. Virful cu Dor nr. 42 - depozit
 15. P-ta Gării Bl. A - prest. servicii
 Licitatia va avea loc în data de 31.05.1994 ora 9 la sediul R.A.L.L. Arad din str. M. Scaevola nr. 9-11.
 Documentațiile pot fi consultate contracost zilnic între orele 8 și 12 la sediul Secției Fond Locativ în B-dul Dragalina nr. 18.
 Cererile și documentațiile pentru înscriere la licitație se vor depune pe B-dul Dragalina nr. 18 până la data de 27.05.1994 ora 12. (489960)

Prefectura județului Arad
 Organizează concurs în data de 31 mai 1994, ora 10,00, pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:
 - 2 consilieri juridici.
 Condiții - studii superioare juridice
 - 1 mecanic auto.
 Condiții: - posesor al permisului de conducere categoriile B, C, și D.
 - vechime minimă 5 ani în domeniu.
 Informații suplimentare se pot obține la telefon 215090 interior 268 sau la Biroul personal al Prefecturii județului Arad. (489955)

Bingo Spaniol
EXCEPTIONAL
 In fiecare seara **MAGIC BINGO** ofera premii speciale castigatorilor de la jocul de **BINGO** organizat in sala cinematografului **STUDIO**

Pret Carton
 200 Lei 10 000 Lei
 24 300 Lei 20 000 Lei
 02 200 Lei 10 000 Lei
 04 200 Lei 15 000 Lei

MAGIC BINGO Premiile speciale sunt acordate la primul intalnire de Bingo in afara de premiile speciale mai au loc doua jocuri surpriza, la care premiul de bingo se suplimentează **CU 40 000 Lei!**
 Cu numai 200 lei puteti câștiga MILIOANE de lei, în câteva minute de inspirație. Veniți zilnic în salonul de bingo, la cinema **STUDIO** între orele 16-04 Tel:212010

S.C. „Hett Vio” S.R.L.
 Prezintă și vinde:
 prin magazinele proprii din Arad, str. fost Săvinești colț cu str. Meșianu și Micălaça, Cal. Lipovei Bloc 108 B (lângă Aprozar Romagra) un bogat sortiment de mobilă și tapițerie.
Nou! Important! Nou!
Puteți vizita și cumpăra mobila dorită chiar din Expoziția de mobilă din incinta Depozitului S.C. Mobimexa S.A. Cal. 6 Vinători nr. 35 A. (de la autogară drumul spre Curtici), zilnic între orele 8,30-17,00. Relații suplimentare la telefon 264517 și 213510. (3134007)

S.C. „ARDELEAN” SRL
VINDE EN GROS și cu amănuntul:

- MAȘINI DE SPĂLAT:
 - Alba Lux cu storcător - 170.000 lei
 - Alba Lax 7 cu storcător - 270.000 lei
 - Automatic Super - 490.000 lei
- FRIGIDERE ȘI CONGELATOARE
 - Frigider 140 l - 250.000 lei
 - Frigider 180 l - 290.000 lei
 - Frigider 240 l - 330.000 lei
 - Congelator 120 l (4 sertare) - 315.000 lei
 - Congelator 160 l (5 sertare) - 480.000 lei
 - Congelator 210 l (7 sertare) - 540.000 lei
 - Combină frigorifică 260 l - 600.000 lei

NU UITAȚI! Înainte de a cumpăra, comparați prețurile! Acum cele mai scăzute prețuri.
 Vânzări și comenzi la magazinele noastre:
 Arad: Depozitul central: Str. Condurașilor nr. 25-27, telefon 212634 (Oprea I); Magazine: Piața Soarelui (Ghereta lângă Poșta) - Guzant Bloc 550 Sc.A; Bloc Z 27 - Vlaicu, telefon 246905; Curtici: Str. A. Mureșanu nr. 12; Vladimirescu: P-ța Gării Bloc 8; Sintana Str. Zărandului nr. 11, telefon 346/a (Oprea); Ineu, Str. M. Eminescu nr. 11, telefon 511706 (Benedek); Zăbrani nr. 257 - telefon 159 - (Nicoară).
 Plata se face integral la ridicare sau eșalonat. (489901)

S.C. ALL PIC S.R.L.
Timișoara
 Vinde prin magazinul „ABC” din Zimand Cuz următoarele materiale:
 Tevi zincate 1/2” - 2950 lei/ml.; 3/4” - 3760 lei/ml.; 1 1/4” - 4370 lei/ml. 1 1/2” - 5180 lei/ml.; 3” - 10740 lei/ml.; Electrozi supertit fin D 2,5 și 3,25 - 1870 lei/kg.; Tablă neagră 1,5 mm - 1070 lei/kg.; Tablă decapată 2mm - 1000 lei/kg.; 1,2mm - 3570 lei/kg.; Tablă neagră cutată pentru acoperiș #1mm - 725 lei/kg.; Tablă striată 4mm - 870 lei/kg.; Tevi negre sudate D 1 1/2” - 3570 lei/ml.; D 2” - 4510 lei/ml.; 3/4” - 2875 lei/ml.; Tablă zincată # 0,6 mm - 1600 lei/kg.; Cornier 25x25 - 510 lei/kg.; 30x30 - 490 lei/kg.; Găleți tablă neagră - 1180 lei/buc.; Biotim 650 gr. - 1885 lei; Perlant 800 gr. - 1610 lei.; Deval veselă - 940 lei. Vermorele - 28500 lei.
 În prețuri este inclus TVA-ul.
 Preia comenzi pentru: tevi instalații, gaz, pătrate, rectangular, tablă decapată, zincată, oțel beton, profile OL-L,U,T, cherestea, sârmă plasă rabbit, laminate alamă, cupru etc.

DORIȚI SĂ PĂSTRAȚI ÎN SIGURANȚĂ BUNURILE DUMNEAVOASTRĂ?
(autoturisme, locuințe, unități comerciale...)
S.C. RIMI-IMI-OPI S.R.L.
 vă oferă sisteme de alarmă la nivel tehnic mondial - instalare, garanție 12 luni, servicii și post garanție.
 Produse în totalitate import S.U.A. sistemele pot fi conectate la dispeceratul - TOP-SECURITY -
S.C. RIMI-IMI-OPI S.R.L. ARAD
 str. V.ALECSANDRI nr.9.
 TEL:057/214491; FAX: 057/213463

S.C. Archim S.A.
 (Combinatul de Îngrășăminte Chimice Arad) cu sediul în Arad, com. Vladimirescu, str. Gării tel. Nr. 057 230546, 057 233136, Fax: 057 234527 organizează:
Licitație publică cu participanți preselecționați pentru întocmirea unui
Studiu pentru evaluarea activităților viabile și neviabile în vederea restructurării societății prin divizare, privatizare și lichidare.
 Pentru preselecția ofertanților, aceștia vor depune la sediul societății, până la cel târziu în data de 27.05.1994 ora 15,00 un dosar care va conține:
 - copia certificatului de înmatriculare la Registrul Comerțului
 - copie extras din sstatut referitor la obiectul de activitate
 - copie după bilanțul de închidere pe anul 1993
 - dovada bonității pe bază de recomandări bancare
 - dovada achitării obligațiilor fiscale
 - acte sau liste de referințe care să dovedească competența tehnică pentru realizarea unor lucrări de acest tip
 - acte doveditoare ale resurselor financiare și dotării logistice pentru permiterea realizării lucrării
 - lista specialiștilor proprii și colaboratorilor; persoane fizice sau juridice, cu care preconizează realizarea lucrării
 - curriculum vitae al managerului societății și sefului de proiect preconizat.
 După preselecție, ofertanții selectați vor fi anunțați direct, pentru a putea cumpăra caietul de sarcini al licitației. (3134011)

S.C. „Elco Arad” S.A.
 cu sediul în str. I. Maniu nr. 71
Anunță:
 organizarea unui concurs pentru ocuparea postului de **MANAGER**, conform Legii nr. 66/1993 și Normelor Metodologice Nr. 1/1994.
 Cererile de participare vor fi depuse la sediul societății până la data de 19.06.94. Informații suplimentare la sediul societății sau la telefon nr. 220845. (489962)

Societate comercială
Vinde:
 - Saboți pentru femei cu talpă de plută, import Italia nr. 36-41.
 - Pantofi pentru bărbați piele maro și negri import Italia nr. 40-44.
Preț importator.
 - preia comenzi pentru ciorapi import Italia, la prețul de 700 lei/pereche și 850 lei/pereche diferite culori și numere.
Informații telefon 247670 între orele 8-15. (3129003)

